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How�did�respondents�find�the�survey?

35.4%

6.1%18.3 %

31.7 %

8.5 % Referrals-�35.4�%

MSU�Campus�Flyers�-�6.1%

Downtown�EL�Flyers-�18.3%

Social�Media-�31.7�%

QR�Codes-�8.5�%

Transportation

Students�reached

#3 Address gaps in off-campus transportation options.

#4 Increase pedestrian crosswalk & bike lane visibility to
increase safety and reduce motor vehicle accidents.

Students�felt�that�East�Lansing�was
lively�and�that�there�a�lot�of
restaurant�and�fast�food�options.
However,�they�expressed�a�desire�for
more�under-21�entertainment�and�a
recreational�landscape�less
dominated�by�bars�and�nightclubs.

East Lansing Student Engagement
for The 2024 East Lansing Comprehensive Plan update

This� project� was� a� collaboration� between� MSU� planning
students� and� the� City� of� East� Lansing.� It� focused� on
student� engagement� for� the� 2024� East� Lansing
Comprehensive�Plan�Update.�East�Lansing,�home�to�MSU,
sees�a�significant� influence�from�students,�with�the�20-24
age� group� comprising� nearly� 35%� of� the� population,� far
exceeding�the�state�average�of�6.5%.

P r o j e c t  B a c k g r o u n d

MICHIGAN

INGHAM�COUNTY

CLINTON�COUNTY

S t u d e n t  E n g a g e m e n t  

Students�were�concerned�with�the
affordability�and�quality�of�off-
campus�housing.�

Housing

Economy & Recreation

Community Wellness

Students�were�satisfied�with�the
public�transit�on�campus�but�felt
limited�in�off-campus�options.�They
praised�East�Lansing�for�its
walkability�but�thought�there�was
room�to�improve�the�safety�of
crosswalks�and�bike�lanes.

Students�expressed�a�need�for�more
affordable,�and�better�access�to�food
markets�and�healthy�food�options.

W h a t  W e  H e a r d R e c o m m e n d a t i o n s

#1 incorporate Flexible zoning language that supports a
diverse array of affordable housing options

#2 Support cooperative code enforcement measures and
home improvement programs.

#5 Diversify recreation with an emphasis on under-21, retail
shopping, & seasonal events.

#6 Establsh a local commission on food.

20�-�24�PopulationTotal

Population

Big�10�Comparison:�20-24�Age�Group�Population

Source:�U.S.�Census�Bureau,�2022
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